



**ГИМНАЗИЧЕСКИЙ
ВЕСТНИК
ВЫПУСК №23
2017 – 2018 УЧ. ГОД**



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ДИРЕКТОРА ВЕХИ БОЛЬШОГО ПУТИ НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ	СТР. 1 СТР. 2-4 СТР.4-5	СЛОВО ВЕТЕРАНАМ ГИМНАЗИИ НА ПОРОГЕ ДЕТСТВА ОПРОС «ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ ДЛЯ МЕНЯ – ЭТО...»	СТР. 6-8 СТР. 8 СТР. 9
МОЕЙ ГИМНАЗИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ	СТР. 5	МОЯ ГИМНАЗИЯ	СТР. 9-14

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ
ДИРЕКТОРА ГИМНАЗИИ**



*С праздником тебя, родная гимназия!
Сегодня твой законный юбилей.
Ты нас всегда принять готова,
С тобою мы становимся мудрей!
Дари нам только свет, неси ученье.
Благодаря тебе мы все - семья!
Здесь проживаем лучшие мгновения.*

Любимые ученики! Дорогие коллеги! Уважаемые родители! Выпускники!

В нашей школе праздник! Нам - 50 лет! 50 и 25! Две даты, два пути становления и развития. За этими цифрами огромный труд коллектива, его творческие искания и

переживания, сомнения и высокие результаты.

Юбилей – это повод оглянуться назад и искренне изумиться, какой путь пройден, сколько всего достигнуто! Юбилей – это возможность низко поклониться тем, кто когда-то начал этот достойный путь побед, выразить благодарность тем, кто сегодня гордо и красиво стремится к новым свершениям, пожелать всем нам с надеждой смотреть в будущее!

Наше учебное заведение не только создаёт качественно новую среду в своём гимназическом пространстве, но и активно влияет на жизнь педагогического сообщества города Донского. Коллектив учителей нашей гимназии отличаются высокий профессионализм, преданность любимому делу, творческий подход к работе. Из года в год педагоги школы передают

свои знания и опыт детям, служат примером честного и добросовестного отношения к делу. В школе созданы благоприятные условия для обучения и всестороннего развития, внедряются современные образовательные технологии. Я думаю, что это даёт возможность для совместного продвижения учащихся и педагогов по пути продвижения в постоянно меняющемся мире. Гимназия по праву носит звание ведущего образовательного учреждения города и области.

Желаю педагогическому и техническому коллективам, ветеранам школы, ученикам и их родителям доброго здоровья, счастья, успехов и благополучия.

Пусть и дальше процветает гимназия №20!

**Директор гимназии
Валентина Ивановна
Маркова**



Вехи большого пути.

26 января 2018 года наша школа будет отмечать свой полувековой, пятидесятилетний юбилей, из них 25 лет школа достойно носит название «Гимназия».

50 лет - это много и мало. Для человека это большая часть прожитой им жизни. А для школы? Чтобы ответить на этот вопрос, давайте вернёмся к самым истокам и посмотрим, как всё начиналось.

Шестидесятые годы прошлого XX века. Страна, залечив страшные раны от Великой Отечественной войны, набирает силу и мощь. И вместе со всем государством растёт и преобразуется наш город. Увеличивается его молодое, трудоспособное население, а это значит, что на повестке дня остро встаёт вопрос о строительстве новых учебных заведений: школ, детских садов. За короткий срок к концу 1967 года в городе Донском было построено здание школы на улице Новая. На заседании исполнительного комитета Донского городского Совета депута-

тов трудящихся Тульской области от 17 января 1968 года было принято решение: " В связи с окончанием строительства и приёмом здания школы в эксплуатацию открыть Донскую среднюю школу №20 с 15 января 1968 года". Так как это была уже середина учебного года, школа укомплектовывалась из коллективов учащихся Донской восьмилетней школы №20, девяти классов средней школы №3, одного девятого класса школы №2 и одного девятого класса школы №12. А с нового 1968-69 учебного года доукомплектование классов производилось из микрорайона данного учебного заведения.



Первым директором школы был Владимир Александрович Попов, который возглавлял коллектив учителей и учащихся с января 1968 года по март 1985 года. Вот как Владимир Александрович вспоминает работу в школе после открытия: «А дальше начались рабочие будни: учёба, обустройство школьной территории, оснащение учебных кабинетов». Но самая главная задача, которую видел перед собой директор - это из разрозненных классов и учителей сформировать единый коллектив педагогов и учащихся. С этой целью в школе проводились трудовые, спортивные, культурно-



массовые мероприятия, в которых вместе принимали участия и учителя, и ученики.



Шли годы. Школа №20 становилась одним из лучших учебных заведений города Донского благодаря высоким результатам своих воспитанников в учебной, спортивной, общественной жизни.

С 1985 года школу возглавила заслуженный учитель РФ Штейнмиллер Эльвира Фёдоровна.



Будучи человеком энергичным, сильным, любящим своё дело, Эльвира Фёдоровна формировала единый коллектив учителей. Проанализировав достигнутые результаты и имеющиеся возможности, педагогический коллектив школы №20 принимает решение перейти на качественно новый уровень организации учебно-воспитательного процесса, стать учебным заведением нового типа - "гимназией".

С 1992 года средняя школа №20 становится гимназией №20. Изменения, связанные с новым статусом учебного заведения, коснулись всех сто-

рон его деятельности. В учебный план гимназии были включены предметы, неизучавшиеся в других учебных заведениях города: философия, информатика и другие. Для углубленного изучения отдельных предметов открывались элективные курсы. На базе гимназии желающие могли получить дополнительное образование, работали студии, кружки, спортивные секции. В 1993 году гимназия как инновационное учебное заведение, достигшее отличных результатов, была награждена дипломом Министерства образования Российской Федерации "Школа года".

С 1995 года во главе учебного заведения встала Маркова Валентина Ивановна, заслуженный учитель Российской Федерации. Сохраняя и преумножая всё то, что было достигнуто в предыдущие годы работы учебного заведения, Валентина Ивановна вместе с педагогическим коллективом видела необходимость внедрения нового прогрессивного опыта в практику работы гимназии. С этой целью с 1997-98 учебного года вводится предметное обучение в начальных классах, а с 2000-2001 учебного года гимназия становится региональной экспериментальной площадкой по внедрению предметного обучения в начальной школе. Заключается договор о сотрудничестве с Московским университетом Дружбы народов им. Патриса Лумумбы. О популярности гимназии среди учебных заведений города Донского свидетельствует факт конкурсного приёма в гимназию. Об успехах, достижениях

гимназистов в разных сферах их деятельности.

Уже в 1988 году школа признана ведущей школой в городе.

1994 год – школа награждена Дипломом «Школа года-1993» по результатам Всероссийского конкурса образовательных учреждений

2002 год – решением Департамента образования администрации Тульской области гимназии было доверено в числе 3-х лучших школ области представлять опыт своей работы на Всероссийском конкурсе «Лучшие школы России».

2003 год – гимназии присвоен статус внедренческой региональной площадкой по предметному обучению в начальной школе.

2006 год – гимназия стала обладателем Президентского гранта

2008 год – обладатель Диплома II степени Всероссийского конкурса-фестиваля хореографических коллективов «Сердце России»

2010 год – обладатели Диплома III степени Международного конкурса мультимедийных материалов «ТПГУ им. Л.Н.Толстого»: Российская история и культура в музейных экспозициях;

- обладатель Диплома II степени международного конкурса «Юность. Наука. Культура»

2011 год – победители муниципального конкурса «Школа будущего»;

- совместно с ИПК успешно реализуется проект «Социально-педагогическая поддержка одаренных детей в условиях малого города», ставший победителем конкурса Российского гуманитарного научного фонда;

- учреждение является лидером по числу победителей и призёров Всероссийской олимпиады школьников;

Выпускники гимназии ежегодно показывают результаты ЕГЭ, превышающие средне-российские, в гимназии есть 100 бальные результаты по физике, русскому языку, химии.

В настоящее время гимназия не стоит на месте. Улучшается её материально-техническая база: оборудова-

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

В соответствии с Законом РФ «Об образовании» при поддержке администрации Донского, областного департамента образования в 1992 году была создана городская гимназия №20, в настоящее время муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение.

Создание школы нового типа было вызвано стремлением создать такую образовательную среду, которая могла бы обеспечить благоприятные условия для обучения и развития детей в соответствии с их склонностями и интересами.

На протяжении 25 лет в гимназии была выстроена образовательная стратегия, по которой дети уже с начальной школы включены в учебную деятельность по системе развивающего предметного обучения. На второй ступени ученики имеют возможность выбрать направление предпрофильной подготовки, на третьей ступени – профильное обучение в классах социально-гуманитарного, физико-математического и химико-технологического профилей.

Одна из приоритетных задач гимназии - развитие и социализация

стационарные и мобильные компьютерные классы, используются интерактивные способы обучения, открыт кабинет робототехники. Совершенствуются образовательные технологии, внедрено профильное обучение в старшей школе, организована исследовательская деятельность в рамках научного общества учащихся. Участие в городских, областных, российских конкурсах, олимпиадах, насыщенная и разнообразная

одаренных и высокомотивированных детей, поскольку от ее решения в итоге зависит интеллектуальный и экономический потенциал города, области, России в целом. Работа с ними осуществляется через участие в предметных олимпиадах, интеллектуальных соревнованиях, научно-практических конференциях, творческих фестивалях и конкурсах различного уровня; проведение предметных недель, гимназических интеллектуальных и творческих игр, конкурсов, научно – практической конференции; организацию работы предметных элективных курсов, научного общества учащихся, обучение по индивидуальным образовательным программам и маршрутам, систему дополнительного образования.

В год основания гимназии было создано научное общество учащихся, которое успешно функционирует и каждый год насчитывает все большее количество участников. НОУ включает в себя отделения практически по всем предметным областям.

С 2007 года на базе гимназии проводится городская научно-практическая конференция учащихся ОО города.

разная внеурочная деятельность - результат высоких учебных, спортивных, культурно-массовых достижений.

Коллектив гимназии уверен, что нельзя останавливаться на достигнутом, впереди нас ждёт много нового и интересного. Своими успехами и результатами упорного труда каждый из нас впишет свою страницу в славную историю гимназии.

**Учитель русского языка
Е.А.Глазкова**

Благодаря слаженной эффективной работе педагогического коллектива достигнуты следующие результаты работы:

- В 70-х годах прошлого столетия школа №20 стала одним из ведущих образовательных учреждений города.

- В 1993 году по результатам Всероссийского конкурса образовательных учреждений гимназия №20 была награждена дипломом Министерства образования Российской Федерации «Школа года – 1993».

- В 2002 году гимназия представила опыт своей работы на Всероссийском конкурсе «Лучшие школы России».

- В 2006 году гимназия стала обладателем Гранта Президента РФ в рамках ПНПО.

- С 2003 года гимназия является региональной внедренческой площадкой по использованию предметного обучения в начальной школе.

- С 2008 года - муниципальная экспериментальная площадка по внедрению информационно-коммуникационных технологий.

- С 2011 года гимназии присвоен статус муниципального ресурсного центра по работе с одаренными детьми.

- С 2011 года по 2013 год ОО совместно с ИПК и ППРО

ГО успешно реализован научно-исследовательский проект «Социально-педагогическая поддержка одаренных детей из семей «группы риска» в условиях малого города зоны эколого-экономического неблагополучия» - победитель конкурса исследовательских проектов РГНФ.

• По итогам 2015-2016 и 2016-2017 учебных годов гимназия является лучшим общеобразовательным учреждением в городе с численностью обучающихся свыше 400 человек.

• Ежегодно выпускники гимназии показывают лучшие результаты в городе и одни из лучших в области по итогам ЕГЭ и ОГЭ: 2011 год - 100 по физике, 2016 – 100 баллов по химии и русскому языку, 2017 год – 100 баллов по русскому языку.

• В течение многих лет гимназия также занимает лидирующие позиции по итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, имеет призеров региональных олимпиад по математике, информатике, химии, литературе, географии, физике, английскому языку, русскому языку, физической культуре

Наряду с всероссийской олимпиадой школьников гимназисты успешно участвуют в различных других предметных олимпиадах, добиваясь высоких результатов. Среди последних достижений:

• Международный фестиваль-конкурс «Мы вместе-Москва-2016» - диплом победителя

• Международный конкурс «Тебе, Великая страна! Тебе, великая Победа!» - диплом победителя

• Международный творческий конкурс «Рождественская сказка» - диплом победителя

• Региональная правовая викторина «Колесо Фемиды» - диплом победителя

• Региональная читательская конференция «Стихи бывают разные» - диплом 1 степени

• Областной фестиваль солдатской и военно-патриотической песни «Памяти павших в локальных войнах - во имя живых» - Гран При

• Региональная научно-практическая конференция по математике – диплом 1 степени

• Всероссийская инженерная олимпиада «Олимпиада Национальной технологической инициативы» (г. Сочи, образовательный центр «Сириус») – 1 место

• Региональная олимпиада по робототехнике –2-3-е места;

• Региональный этап олимпиады по физике имени Дж. Максвелла – диплом призёра;

• Региональный этап олимпиады по математике и физике имени академика Шипунова – диплом призёра;

• Региональная олимпиада по страноведению Великобритании – 2-е место;

• Региональный этап конкурсного отбора на математическую смену в образовательный центр «Сириус» (г. Сочи) – диплом победителя

• и др.

В среднем 95 % выпускников становятся студентами вузов.

Коллектив гимназии – один из самых высокопрофессиональных в городе:

директор гимназии – Валентина Ивановна Маркова, заслуженный учитель РФ, Почетный гражданин муници-

пального образования г. Донской

среди педагогов 6 награждены знаком «Отличник народного просвещения», 5 Почетных работников общего образования РФ, 3 обладателя гранта Президента РФ (в том числе один дважды), 1 обладатель гранта губернатора Тульской области, 26 учителей высшей категории, 8 – первой.

МОЕЙ ГИМНАЗИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

*Осталось лето позади.
Пошла я в первый класс.
Быстрее, мамочка, иди.
Гимназия ждёт нас!*

*Что для меня гимназия?
- Целая страна!*

*Весёлая, занятная, но просто
необъятная,
Что знаньями полна.*

*Здесь ласково встречают,
За ручку в класс ведут.
И каждый день с улыбкой
Урок преподают.*

*Мне нравится учиться
Читать, писать, считать.
Ещё люблю с друзьями
В «арам-шим-шим» играть.*

*Здесь в шахматы играю
И на вокал хожу.
И в каждом новом деле
Себя я нахожу!*

*Я не хочу лениться
Спешу быстрее учиться!
Как хорошо, гимназия, с тобой!*

Ты будешь мной гордиться!

**Ротай Алёна,
1 «б» класс**

СЛОВО

ВETERANAM ГИМНАЗИИ

*Ах, сколько грусти в слове
«ветеран»!*

*Но сколько здесь почета и
тепла!*

*Ведь лишь трудом почет
людской был дан-*

*И в школе лучшие прошли
года.*

Беседа с Сааковой Тамарой Борисовной



- В какой период времени Вы работали в Гимназии?

- В Гимназии я работала с 1993г по 2012г, всего 19 лет.

- Вам нравилось преподавать в этой школе?

- Конечно нравилось! Когда я приехала в этот город, у меня был выбор: пойти в обычную общеобразовательную школу или в гимназию. Конечно же я выбрала гимназию, потому что я предвидела, что там будет интересно, не так как в обычной школе. И действительно, работать было очень интересно: ребята были очень пытливые, внимательные, старались все запомнить...

- Какой предмет Вы преподавали?

- Английский язык.

- В каком кабинете Вы работали?

- В то время он был 32 (сейчас это кабинет Завуча по Воспитательной работе – напротив кабинета химии).

Кто работал с Вами в паре из коллег?

- Губарева Н.И., Мардыханова А.А., Жаворонкова Л.А., Дударева О.И.

Кто остался в Вашей памяти из учеников?

- Много было хороших учеников..., но особенно запомнились Макошенец Ян, Зарожевская, Заикина Рита, Заболотская Ксения, Коблуков Паша, и др. У них уже свои семьи, но иногда мы с ними встречаемся...

Есть ли какие-нибудь пожелания подрастающему поколению?

- Мои пожелания ребятам, чтобы они стремились и хотели изучать иностранный язык, потому что со знанием английского языка в будущем можно и работу себе лучше найти, а в случае выезда за границу можно свободно разговаривать на английском языке и без затруднения понимать других.

**Храменкова Надежда,
Ананских Валерия,
7 «б» класс**

Беседа со Сложеникиной Раисой Дмитриевной.

К Сложеникиной Раисе Дмитриевне пришли поздравить её с Днём Учителя учащиеся 7-а класса, и она ответила на их вопросы:

Вопрос: В период, какого времени Вы работали в школе?

Ответ: С 1973 по 2003год включительно я преподавала в школе №20, позже в гимназии №20.

Вопрос: Какой предмет и в каком кабинете вы преподавали во время работы в школе?

Ответ: Преподавала я алгебру и геометрию в кабинете №20. После того как верну-

лась преподавать (уходила работать на завод радиодеталей) вела уроки в кабинете №28. В данный момент это школьный музей.

Вопрос: С кем из коллег Вы сотрудничали?

Ответ: В годы работы в школе №20 я работала и под руководством директора школы Эльвиры Фёдоровны Штейнмиллер, а позже под руководством Марковой Валентины Ивановны. Трудилась на ниве просвещения вместе с коллегами: Ниной Ивановной Крутовой (преподаватель русского языка), Раисой Степановной Лунчевой (учитель математики), Раисой Яковлевной Соколовой (вела иностранный язык), Молчановой Валентиной Яковлевной (преподавала русский язык, а также работала завучем).

Вопрос: Какие ученики остались у вас в памяти?

Ответ: Сейчас я, конечно же, всех учеников не вспомню, но некоторых я помню и встречаюсь с ними до сих пор. Помню вот Кузнецова Вову, Лаухина Серёжу, Свиноренко Серёжу, Полежаеву Галю, Глазунову Олю, Поликарпова Колю, Гриборцева Сашу, Степанову Нину и если начать более подробно вспоминать – то вспомню ещё многих.

Вопрос: Какие у вас пожелания нынешним гимназистам?

Ответ: В первую очередь – уважать учителей. Каким бы учитель не был, строгим, добрым, его надо уважать. Надо быть трудолюбивым, не лениться.

**Костомарова Софья,
Павлова Евгения,
Ерикова Татьяна,
7 «а» класс**

Беседа с Наумовой Людмилой Николаевной.



"... я никогда не проверяю способности ученика. учу всех желающих – не поющих, не умеющих простучать ритм и даже не умеющих танцевать..."

Профессия учителя во все времена оставалась наиболее почетной, но в то же время наиболее тяжелой. Умение передать свой опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям, - это талант. Наверное, каждому учителю хочется, чтобы именно его ученик в будущем добился успеха. И, конечно же, каждому учителю приятно, когда именно так и происходит. Но самой главной радостью для учителя является благодарность учеников.

В жизни каждого человека есть люди, которые оказывают заметное влияние на формирование его характера и мировоззрения. Каждый, кто сегодня трудится в школе, работает на будущее и в ответе за это будущее. И особенно счастлив в своей судьбе тот, кому встретился учитель, умеющий принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью. Сегодня нам хочется рассказать о таком учителе, о нашем учи-

теле ритмики - Наумовой Л.Н. У неё есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, красота, ум, терпение и неиссякаемая энергия. В нашей гимназии она проработала почти 20 лет. К 50-летию нашей школы и к 25-летию нашей гимназии мы решили взять интервью у одного из бывших педагогов, работающих здесь – Наумовой Людмилы Николаевны.

Беседуя с Людмилой Николаевной, мы задали следующие вопросы: в каком году Вы начали работать в нашей школе? На протяжении скольких лет Вы работали в нашей школе? Что Вам больше всего запомнилось, работая в нашей школе?

Вот, что нам удалось узнать: Людмила Николаевна работала в нашей школе с 1993г. В её памяти до сих пор остались светлые и веселые праздники, которые проводили наши учащиеся в школе. Людмила Николаевна рассказала, что за всю ее работу в нашей школе у нее никогда не было плохих воспоминаний, так как все ученики очень старались танцевать. «...учителя в гимназии очень добрые, очень доброжелательные, всегда помогут, всегда отзывчивые...» – говорит Л.Н. Наумова.

Насколько важно занятие хореографией для развития ребенка? «В развитии ребёнка важны все виды искусства и творчества. В процессе многих лет работы с разными детьми я поняла, что для развития личности необходимы все виды творчества, лучше всего в комплексе. Тогда и получится гармоничный человек». Когда мы спросили у Людмилы Николаевны, что

она представляет, когда разговор заходит о нашей школе, она ответила: «...концерты, праздники...», и все воспоминания только о хорошем. В заключение, Людмила Николаевна пожелала нашей школе больше медалистов, учителям здоровья и терпения, а ученикам, чтобы всех и задумки обязательно исполнились.

Каждый ученик любит и уважает своего учителя за "что-то". Кто-то за то, что ему ставят отличные оценки, кто-то за похвалу перед всем классом, а мы любим своего учителя потому, что она умела превращать скучный урок в веселые игры. Как человек, Людмила Николаевна очень добрая, отзывчивая, понимающая, но в то же время, строгая и требовательная. Мы уверены, что ей удастся делать мир ярче не только для себя и своей семьи, но и для учеников. За это ей огромное спасибо.

Быть учителем – значит иметь Призвание. Повезло нам в школьные годы встретить Учителя с «большой буквы», того, кто мудростью, душевной щедростью помог познать свой внутренний мир, сделать его богаче.

В канун юбилея нашей гимназии, хочется пожелать Вам, уважаемая Людмила Николаевна, крепкого здоровья, творческих удач, чтобы на Вашем жизненном пути было больше понимания и тепла, работа приносила только радость и удовлетворение.

Мы рады, что рядом с нами есть человек, с которого можно брать пример.

**Сошникова Диана,
Шавдия Лика
8 «а» класс**

Беседа с Крутовой Ниной Ивановной



4.10.2017 ученики 9 А класса Макаров Алексей и Харламова Анна, классный руководитель Жаворонкова Людмила Анатольевна навестили Крутову Нину Ивановну, чтобы поздравить ее с Днем Учителя. Нина Ивановна ответила на ряд вопросов о своей работе в гимназии № 20.

- Сколько лет Вы проработали в школе, а позднее в Гимназии № 20?

- В 1970 году я закончила Елецкий педагогический институт (Липецкая область). В 1972 году начала трудиться в школе №20 и проработала в

НА ПОРОГЕ ДЕТСТВА...

Время летит слишком быстро. Кажется, совсем недавно родители за руку вели нас в первый класс, но вот мы - выпускники! За время обучения в школе мы узнали много нового и интересного, и поняли, какое великое чудо-книга! Она учит нас самому важному, с первого класса до сегодняшнего дня. Переходя с одной страницы на другую, мы узнаём всё больше интересного и полезного. Школьные годы самые счастливые и беззаботные в жизни каждого человека. Много разных воспоминаний оставила нам

ней 42 года (общий трудовой стаж 44 года).

- Какие поездки и экскурсии вы совершали с учащимися?

- Как учитель русского языка и литературы и классный руководитель много времени уделяла нравственному воспитанию учеников. Мы с ребятами побывали в музеях Москвы, Тулы, Калуги. Неизгладимое впечатление на ребят произвели поездки в Ясную Поляну, в село Константиново, на Куликово Поле.

- Какие события Вам наиболее запомнились?

- Ярких событий было много. Это и конкурсы инсценированной песни, литературный КВН, постановка сказки «Бабки-Ёжки».

- Говорят, вы любите путешествовать.

- Я побывала в Болгарии, ГДР, в Словакии работала воспитателем в детском лагере. Также я побывала на Твиберском перевале, что недалеко от Нальчика. У меня есть почетное звание - турист СССР.

школа - различные интересные лабораторные работы по физике, химии, разговоры о жизни и вопросы бытия на уроках литературы, и просто о событиях наших дней на уроках ОБЖ, весёлые дни на летней практике, спортивные соревнования, самые запоминающиеся праздники и ещё много ярких впечатлений останутся в нашей памяти на всю жизнь.

Благодарим наших учителей за доброту и отзывчивость, за интересные уроки и особый подход к каждому ученику. Ведь учитель - наш друг и наставник

- Своим воспитанникам Вы так же стремились привить любовь к турпоходам?

Конечно. С четвертого по десятый класс ежегодно со своими ребятами ходила в поход на летних каникулах в деревню Татинки. А там - Дон, разнотравье лугов. На пригорке палатки ставили. Красотища! Ловили рыбу, играли, у костра пели песни. Незабываемое время!

- Нина Ивановна, мы знаем, что Вы - ветеран труда и Отличник народного просвещения. Кто-то из учеников пошёл по Вашим стопам?

- Среди моих выпускников есть золотые и серебряные медалисты. Одна из бывших учениц, Светлана Кротикова стала учителем русского языка и литературы. А Жариков Дима (Дмитрий Вячеславович) сейчас является главой администрации города Серпухов Московской области.

**Макаров Алексей,
Харламова Анна,
9 «а» класс**



Годы, проведённые в школе были, есть и будут самыми прекрасными в нашей жизни!

**Колганова София,
Лазарева Елена,
11 «б» класс**

**УЧАЩИЕСЯ ГИМНАЗИИ:
«ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ
ДЛЯ МЕНЯ – ЭТО...»**

- Праздник! Большое событие для нашей школы!
 - Праздник с хорошим настроением.
 - Клево!
 - Праздник школы, учителей и учеников.

 - Гордость за такую дату.
 - Повод для гордости за нашу любимую школу!
 - Праздник моего второго самого замечательного и красивого дома.
 - Прикольно!
 - Юбилей школы – это торжественный и интересный день.
 - Школа-именинница!
- Отличный праздник!
- Знаменательное событие!
 - Неопишуемое чувство!
- Юбилей нашей родной школы, в которой мы учимся, дружим и влюбляемся!

**УЧИТЕЛЯ ГИМНАЗИИ:
«ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ
ДЛЯ МЕНЯ – ЭТО...»**

- Подведение итогов большого труда многих поколений учителей.
- Один из профессиональных праздников.
- Очень знаменательная дата в жизни школы сохранение традиций связь поколений.
- Это здорово! Такая дата!
- Праздник для учащихся, учителей, родителей.
- Подведение итогов работы школы.
- Юбилей – это не повод считать года. Юбилей - это повод считать друзей.



- Долгожданная встреча с коллегами.
- Праздник со слезами на глазах.
- Гордость за долголетие школы.
- Память о тех, кто отдавал свои силы и интеллект, сотворил нашу школу.
- Возможность приобщить младших школьников к истории школы к биографии интересного человека, выпускника школы через это к истории нашей Родины.
- Возможность узнать что-то новое о школе ее сотрудниках учениках, об истории школы
- Радостный повод собраться вместе.
- Знаменательная дата, дающая возможность узнать подробнее историю школы её педагогов и выдающиеся успехи выпускников.

МОЯ ГИМНАЗИЯ

Моя гимназия

МБОУ «Гимназия №20»
- это наш дом. Мы приходим сюда получать знания, учимся общаться друг с другом.

Нас воспитывает дружелюбная атмосфера гимназии.

Гимназия - это неотъемлемая часть моей жизни и жизни моей семьи. Каждый день у меня связан со школой. Моя бабушка - Андросова Валентина Васильевна работает здесь учителем в начальных классах. Вечером я помогаю ей. Набираю тексты для самостоятельных или проверочных работ для её учеников.

Как я уже говорила, гимназия - это наш дом, и он очень важен для всех, кто здесь учится, в том числе и для меня. Самое главное, что учителя передают нам знания и свой жизненный опыт. Каждый учитель вкладывает часть своей души в ученика. Мы приходим в школу, не имея полного и целостного представления о мире, а когда уходим из неё, мы можем объяснить практически многие явления, происходящие в жизни.

**Андросова Анастасия
5 «а» класс**



Сердце нашей школы.

8:00 утра. Ещё самое время для домашней релаксации. А здесь уже вовсю кипит работа, бурлит жизнь. Они, полные энергии, готовятся к нашим урокам, просматривают материал, ведут активные беседы. А впереди еще целый рабочий день! Еще столько счастливых улыбок, внимательных глаз и загадочных взглядов. Мел и доска – им брат и сестра. Любопытные детские глаза, такие растерянные, добрые, беззащитные – их стимул.

«Кто же эти люди? Почему они избрали этот путь?» – спросит кто-то. И, правда, эти люди всю жизнь несут непростую миссию. Их инструмент – слово, а опора – знания. Конечно же, это наши любимые учителя. Каждый из них по-своему индивидуален и неповторим.

Но самый главный человек в школе – это директор. Сюда идут педагоги, ученики, родители с любым вопросом. Потому что наш директор, Маркова Валентина Ивановна, строгий, требовательный и вместе с тем доброжелательный, уравновешенный, интеллигентный человек, которая душой болеет за НАШУ ГИМНАЗИЮ № 20!

Во главе всего учебно-воспитательного процесса стоят наши отзывчивые, мудрые наставники учителей и учеников – завучи: Гордеев Андрей Сергеевич, Кочкина

Татьяна Петровна, Татаринова Ольга Юрьевна, Черногаева Наталья Александровна.

А ещё заместители директора по воспитательной работе – Моисеенко Ольга Вячеславовна и Зомерфельд Галина Вячеславовна, которые всегда подскажут и помогут найти выход обучающимся в гимназии из любой затруднительной ситуации, найти применение своим творческим способностям.

В начальных классах наши учителя – не просто наставники, они вторые мамы детям. Такими мамами когда-то для многих стали Рахматулина Галина Ивановна, Черногаева Наталья Александровна, Андросова Валентина Васильевна, Макарова Ирина Васильевна, Шурикова Ирина Александровна, Усенко Лилия Раильевна, Бакутина Светлана Анатольевна. А в классных комнатах всегда атмосфера уюта и тепла.

Зайдем в кабинеты русского языка и литературы, светлые и обновлённые. Возможно, именно отсюда когда-нибудь выйдут (а быть может, уже вышли) великие поэты и писатели. Здесь завораживают удивительными рассказами своих учеников Никотина Татьяна Петровна, Глазкова Елена Александровна, Татаринова Ольга Юрьевна, Манина Елена Николаевна, Староверова Галина Владимировна. Поразительны их мудрость, покой, рассудительность.

В кабинете истории мы путешествуем в прошлое.

Здесь правят цари, императоры, диктаторы, а древние греки и римляне дают нам нравоучительные советы. Тянутся ученики за ответами

на многие жизненные вопросы к Штрауб Светлане Юрьевне, Сеницину Алексею Владимировичу. Их способность анализировать поистине уникальна.

А вот уж где нельзя обойтись без калькулятора и компьютера, так это в кабинетах математики и информатики. Дружить с уравнениями, задачами и новыми программами здесь призывают Кочкина Татьяна Петровна, Бондаренко Ольга Валентиновна, Родионова Наталья Евгеньевна, Родионов Владислав Игоревич, Дева Ирина Викторовна, Сеницина Ольга Николаевна, Романенко Светлана Владимировна, – учителя, стремящиеся помочь понять математику и информатику каждому своему ученику.

В кабинетах биологии и географии, химии и физики мы путешествуем по миру. В шкафу свёрнуты карты, на стенах таблицы, а на подставках величаво

красуются цветы. Гордеев Андрей Сергеевич, Зомерфельд Галина Вячеславовна, Петрунин Олег Анатольевич, Терехова Людмила Павловна, Малолетняя Анна Андреевна, Авдеева Ирина Владимировна не просто учат, а учат учиться, настойчиво и самостоятельно добывать знания.

Английскую речь мы познаём на уроках иностранного языка, где Губарева Надежда Ильинична, Мардыханова Алла Алексеевна, Жаворонкова Людмила Анатольевна умеют создать такую комфортную обстановку для учёбы, что хочется научиться хорошо читать и говорить по-английски и разбираться в

грамматике английского языка ещё и ещё.

Всем известно, что самое главная ценность – это жизнь. Заботиться о своём здоровье, укреплять его мы учимся на занятиях ОБЖ, физкультуры и ритмики у замечательных педагогов: Долбенёва Александра Борисовича, Бакутина Алексея Ивановича, Кутищевой Галины Ивановны, Тегина Сергея Николаевича, Кузьмина Сергея Александровича.

Ещё А.П. Чехов говорил: «В человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Каждый из нас должен стремиться к этому. Поэтому не обойтись нам без уроков ИЗО, музыки, технологии. Чаще заглядывать в библиотеку, в музей. Понимать мир прекрасного нам помогают Агеева Татьяна Сергеевна, Бондаренко Виктория Ивановна, Дикун Ирина Владимировна, Жукова Оксана Игоревна, Канистеров Владимир Ильич, Менжинская Наталья Петровна.

Не забудем мы, что являемся учащимися и воспитанниками нашей гимназии. Она даёт нам моральные принципы и сведения о мире.

В год 50-летнего юбилея нашей школы, каждый из нас говорит ей: «Спасибо!».

**Сёмин Матвей,
Ерикова Татьяна**
7 «а» класс

С ЮБИЛЕЕМ, ГИМНАЗИЯ!

*Когда-то много лет назад
Решили школу здесь поставит,*

*И для развития наук
Её народу предоставить.*

*Тогда не знали люди, нет,
Что вот пройдет немного лет,
И школа эта расцветет –
Своей призвание найдет.*

*Оно же в том, чтоб победить,
И лучшей школой называться,
Гимназией великой быть,
И чтоб такой и оставаться.*

*Прошло уже немало лет.
Полвека ей уже пробило
И пламя жизненных побед
Всю нашу школу озарило.*

*Желаем в этот звёздный день
Идти по жизни, не сдаваться!
И даже после трудных лет
Как феникс древний возрождаться!*

Санкина Анастасия
10 «б» класс

Школьные годы чудесные

Школа - это место, где человек получает знания. Существует два варианта учёбы: учиться на плохие оценки и учиться на хорошие. Мне нравится второй вариант. Если учиться в школе хорошо, то будет больше путей поступления в университеты. Чем человек умнее, тем

лучше для него самого. Нужно всегда стремиться к знаниям. Школа - это важный этап в жизни человека.

Я пошёл в школу в две тысячи двенадцатом году. Зашёл первый раз в школу. Всё было неизвестно: имена учителей, расположение кабинетов, но в то же время внутри меня был ко всему интерес. Учителя разные и ко всем нужен свой подход. В первом классе я нашёл своего лучшего друга. Его зовут Никита. С ним мы не разлей вода. Каждый день мы встречаемся в школе, каждую перемену мы ходим по школе и разговариваем на разные темы. Год назад наш класс перешёл в среднее звено. Было нелегко настроиться на учёбу, построить отношения с новыми учителями. В настоящее время я хорошо учусь и хочу продолжать держать планку.

В этом году нашей школе исполняется пятьдесят лет! Юбилей! Желаю простоять гимназии еще сто пятьдесят лет! Желаю больше хороших учеников. С юбилеем, гимназия!

Юрьев Денис
«б» класс



Самые беззаботные и счастливые годы.

Помню свой первый школьный день это первое сентября 2012 года. Кажется, что ещё недавно родители за руку вели меня в первый класс. С большими белыми бантами на голове. Около красивой и нарядной школы играла музыка. Много цветов. Мы отправляемся в далёкое путешествие в страну под названием школа.

Школьные годы – самые беззаботные и счастливые годы. В среднем звене и начинаются лучшие школьные годы. Вот уже пять лет обучения остались позади. Мы считаем, что нас нагружают, не понимают, заставляют учиться, не разрешают долго гулять. Поэтому мечтаем быстрее стать взрослыми. Но с окончанием школы заканчивается детство.

Каждая школа имеет свою душу, сердце. А душа школы зависит от учеников и учителей. Мы запоминаем что-то своё о родной школе. Для одних дискотеки, для других – олимпиады, конкурсы, любимые уроки. Но самое главное – в школе мы обрели настоящих друзей. Школьная дружба крепкая. Может быть, потому, что мы много времени проводим вместе, хорошо знаем друг друга. Нам всегда будет, что вспомнить о нашей школьной жизни. В школе у меня много друзей. Наш самый весёлый школьный друг – Максим Кожухов.

Учителей мы любим за доброту и справедливость, за интересные уроки. Они отдают нам свои знания, вкладывают в своих учеников частичку своего сердца. Пусть будет достойна их усилий. «Учителями славится Россия. Ученики приносят славу ей»

Юбилей для школы – это особый день для неё. Я желаю нашей гимназии всяческих благ и процветаний. А также я хочу, чтобы все гимназисты получали знания, которые им пригодятся в жизни!

**Глебова Яна
6 «б» класс**

Гимназия – мой второй дом.

Школьные годы чудесные... Гимназия – мой второй дом. Шесть лет я учусь здесь. Шесть лет я получаю новые знания, завожу новых друзей, нахожу свои таланты.

Пришла я сюда неуклюжей первоклашкой. Ничего не умела, стеснялась. Но вскоре отыскала новых друзей. Нашла свои сильные и слабые стороны. Хотелось бы вновь вернуться в первый класс к своей первой учительнице, сесть за маленькую парту.

Но приходится взрослеть. Теперь я и мой класс – среднее звено. Мы уже не малыши! Изучаем новые предметы! Взрослеем. Мы стали сильнее физически и морально. Но пока ещё сильно зависим от

общественного мнения. Это пройдет. Спасибо школе. Спасибо гимназии! За что? За то, что учат нас, что готовят нас к взрослой жизни.

Мы не одни. С нами – учителя. Всегда добрые, справедливые, в меру строгие. В самые сложные моменты они с нами. Учителя всегда рады помочь, но наши – особенные. Самые мудрые. Не устану так говорить. Дорогие учителя! Спасибо за то, что развили в нас новые таланты. Спасибо за то, что привили любовь к чтению. Спасибо за то, что помогли в сложные минуты. Спасибо за всё!

Нашей гимназии пятьдесят лет! Но я даже не знаю, что пожелать. У нашей школы есть всё. Но все же, желаю, чтобы она давала необходимые знания. Прививала любовь к школе, учебе. Чтобы при слове «гимназия» люди думали о прекрасном. Нашей гимназии пятьдесят лет! У нашей гимназии юбилей! Ура! Ура! Ура!

**Мазурук Дарья
«б» класс.**



Моя гимназия

Первое сентября – день после каникул: все дети идут нарядные в школу. Вот он – первый звонок, первый урок и первый учитель!

Моё обучение в гимназии началось со второго класса. Здесь моим первым классным руководителем стала Ирина Александровна Шурикова. Ирина Александровна преподавала русский и литературу. В этом классе я познакомилась с новыми друзьями: Яной, Настей, Таней и другими. Со всеми я хорошо общаюсь. Я с теплом вспоминаю еще одного учителя младших классов – Валентину Васильевну Андросову. Она вела окружающий мир. Её уроки были познавательными. Валентина Васильевна строгая женщина, которая хорошо объясняла свой урок.

Вот - четвёртый класс, выпускной и уход от учителей. Выпускной прошел на природе, у чистой реки.

Впереди знакомство с новыми предметами, учителями. Поменялся классный руководитель. Это учитель истории и обществознания – Светлана Юрьевна.

В этом году юбилей – гимназии двадцать пять лет, а школе пятьдесят. Я хочу пожелать, чтобы все будущие гимназисты учились и получали знания, которые им пригодятся в дальнейшей жизни!



*Забудутся диктанты и
контрольные,
Когда мы станем старше и
взрослей.
Но не забыть нам наши го-
ды школьные,
И добрые глаза учителей.*

Филатова Настя
6 «б» класс

Школа - это первая ступень

Всем известно, что получение образования является важнейшим этапом в жизни каждого человека. Школа - это первая ступень, которая даёт нам самые основные знания. Без знаний невозможно получить профессию и быть мастером своего дела. Без них невозможно создать счастливую и здоровую семью, и достойно воспитать детей. Знания открыли нам глубину океанов, тайны лесов, вершины гор, высоту неба. Обо всём этом нам поведают учителя в школе. Учитель - очень сложная и

ответственная профессия. Ведь именно от них зависит будущее многих детей. Именно они направляют ребёнка на тот или иной путь, находя в нём скрытые таланты. Учитель распознаёт в своих учениках и будущих математиков, и физиков, и олимпийских чемпионов. Именно учитель первым встречает маленьких первоклашек. Первый класс - как это было волнительно. Как горели наши глаза, когда мы переступили порог школы в первый раз.

Сейчас мы уже в среднем звене. Программа стала сложнее, но стало ещё интересней учиться! Теперь мы уже чётко понимаем, как нужны знания. И идём в школу не просто за пятёрками, а

для того, чтобы получать хорошее образование! Сейчас, в среднем звене, многие из нас уже определяют в направлении дальнейшей учёбы, уже выбирают себе профессию. У нас очень хорошая школа! Мы рады, что учимся именно здесь! В нашей школе самые добрые и отзывчивые учителя, очень богатая внешкольная программа, масса кружков и секций.

В этом году, нашей школе исполнится пятьдесят лет! Я от чистого сердца, поздравляю её с юбилеем! Желаю, чтобы ещё много лет не смолкал в ней детский смех! Ученики радовали полученными знаниями, воспитанностью, а учителя с радостью передавали знания! С юбилеем тебя, родная школа!

Аверина Валерия
6 «б» класс

Школьные годы чудесны!

В школе мы получаем ответы на все вопросы. У меня в классе много друзей. Они веселые и дружелюбные.

Все уроки в моей школе очень интересные. Их ведут умные и хорошие учителя. Они стараются отдать нам свои знания. Мой самый любимый учитель - Галина Владимировна. Она преподаёт русский язык и литературу. Галина Владимировна - общительный и добрый человек. На её уроках быстро проходит время. Глазом не успеешь моргнуть, как прозвонит звонок. Русский языком любимый предмет. И пока у меня не получается

писать диктанты, но я очень стараюсь. Ещё мне нравится история. Этот предмет ведёт наш классный руководитель - Светлана Юрьевна. Нам интересно познавать историю средних веков, узнавать, как жили люди до нашей эры.

Учиться мне очень нравится. В школе проходят спортивные соревнования и праздничные вечера. Когда я вырасту, то с радостью буду вспоминать чудесные школьные годы.

Скоро нашей школе будет пятьдесят лет. Уже много выпускников закончили школу. Я желаю школе, чтобы она оставалась молодой, ученики радовали учителей и родителей. А ещё желаю, чтобы будущие выпускники нашли для себя применение в жизни.

Павлова Анастасия
«б» класс.

Гимназия – это сообщество талантливых людей.

Сейчас в моей жизни идут самые лучшие годы – школьные годы. Я учусь в гимназии. Гимназия – это сообще-

ство талантливых людей.

В нашей гимназии много хороших преподавателей и увлекательных предметов. Учиться нам интересно! Помимо уроков каждый учащийся может найти занятие по душе: петь, танцевать, изобретать и творить. Мы участвуем во всех школьных мероприятиях и часто побеждаем. В дни школьных каникул наша первая учительница Ирина Александровна часто собирала нас на интересные экскурсии. Нам очень нравились эти познавательные выезды, прогулки, и я буду помнить их всегда. Сейчас мы приобретаем друзей на всю жизнь. У меня тоже есть такие друзья. Своё свободное время мы часто проводим вместе: катаемся на велосипедах, гуляем в парке, справляем вместе праздники.

Я уверен, что в будущем буду с любовью вспоминать свои школьные годы.

Шумский Александр
«б» класс

